

香港第一金

香港19歲「小美人魚」何詩蓀不負眾望，昨日在2017台北世界大學運動會女子100米自由泳決賽中，以54秒10力壓兩位俄羅斯女將，為香港奪得本屆運動會的第一金。



上港狂掃恒大 亞冠四強高唱入雲

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)昨晚，亞冠聯賽淘汰賽再次迎來中國打吡，剛剛在足協盃碰面且取得勝利的上海上港主場迎戰強勁對手廣州恒大。由於保連奴的離隊和黃博文等關鍵球員的缺席，恒大對中場的控制明顯不如之前，最終上港以4:0罕見的比分戰勝恒大，幾乎鎖定了晉級的名額。

中冠奪冠的關鍵戰。因此，雖然是客場作戰，但恒大在體力上佔據一定優勢。由於是亞冠兩回合淘汰賽，比賽開始後，雙方都比較謹慎。但從場面上，缺少了保連奴和黃博文，恒大的中場控制力明顯不如之前，包括李學鵬在內的多名球員，面對奧斯卡和侯克時，辦法並不多。

第46分鐘，上港再下一城，侯克斜傳禁區，恒大後方出現巨大漏洞，王燦輕鬆射球入網，2:0。下半場，史高拉利連換兩人，于漢超、王上源分別替下鄭龍、馮瀟霆，希望提高球隊的控制力。開賽後，恒大明顯加強了進攻，且多次獲得威脅機會。然而，上港的反擊成功率更高。61分鐘，上場不久的艾傑臣與武磊配合，後者大力射遠角得分，3:0。恒大並沒有吸取教訓，2分鐘後，上港再次利用反擊機會取得進球，武磊再次建功，4:0，上港在主場幾乎屠戮對手。



武磊(左)與艾傑臣配合，個人梅開二度。資料圖片

羽毛球世錦賽蘇格蘭開打 林丹首戰告捷 力爭第六冠



林丹向第六個世錦賽冠軍進發。路透社



羽球賽場上，羽球賽場另一道風景。路透社

2017年世界羽毛球錦標賽當地時間21日在蘇格蘭格拉斯哥拉開大幕，志在爭奪第六個世錦賽冠軍的中國大滿貫球員林丹當日遇到蘇格蘭選手梅里利斯，自始至終掌握場上主動權，最終直落兩局擊敗對手輕鬆挺進男單第二輪。另外，中國男單新銳石宇奇也在首日的較量中戰勝對手晉級。

五屆世錦賽冠軍林丹的對手是世界排名第66位的蘇格蘭選手梅里利斯。第一次與梅里利斯交鋒，對手又是主場作戰，林丹賽前準備較為充分，他用時39分鐘，以21:15和21:10擊敗對手晉級第二輪。林丹認為，世錦賽首場比賽中，自己的狀態調動得不錯。他說：「從來沒和對手打過，看了他兩場錄影，覺得他還是有一定水準，不是大家想像的那樣第一輪很輕鬆就可以過，在場上還是盡量去調動自己。」

「在成都(封閉集訓)自己練得很認真很刻苦，希望在這個星期有非常好的狀態。」林丹說，「世錦賽和公開賽不一樣，每個選手來到這裡都希望發揮最好水準，每一場球都會很難打，對我來說也是一樣，要盡全力發揮出最好的水準。」林丹曾於2007年跟隨中國隊來到格拉斯哥，參加蘇迪曼盃的爭奪。他表示，每個人都在成長，也經歷著不同的職業生涯。轉眼十年過去，自己在今年單項世錦賽上希望全力去發揮，不要有過多顧慮。

國羽新銳石宇奇晉32強

四號種子石宇奇與首輪對手、愛爾蘭人埃文斯在今年的瑞士公開賽上有過交手。此番再度對決，石宇奇的取勝過程要比上一次艱難很多。首局他與對手一路戰至21平，之後連下兩分將勝利收入囊中。

第二局的過程與首局頗為相似，石宇奇以22:20再下一局，鎖定男單32強的名額。這是21歲的石宇奇首次站在世錦賽的賽場上。他說，賽前熱身時感覺還好，上場後還是有點緊張，因此他積極地去調動自己。兩局比賽緊咬比分的時候，他覺得場面依然在掌控之中，因此沒有感到特別緊張，該搶的還是去搶。本屆世錦賽五個單項的首輪爭奪當地時間22日全面展開，男單奧運冠軍諶龍、另一位中國選手田厚威以及馬來西亞名將李宗偉均會出戰(有線202及62台今晚6時起直播)。五個項目的冠軍將於27日全部產生。 新華社

港羽多人晉級「黑妹」次輪拚馬林

世界羽毛球錦標賽當地時間21日在蘇格蘭格拉斯哥揭幕，香港球手包括男單的黃永棋、女單的葉颯延、男雙的柯展聰/鄧俊文、女雙的潘樂恩/謝影雪及混雙搭檔李晉熙/周凱華齊晉級。現時世界排名第14的黃永棋，本屆賽事以12號種子身份出戰，首仗面對埃及球手Ahmed Salah未受考驗。首局以21:15輕勝。第二局，雖然Ahmed Salah一度領先2:1，但黃永棋連取4分反超，之後不斷擴大領先優勢，以21:11再下一城，順利晉級32強。不過，另一港將胡賀則以0:2被印尼球手Tommy Sugiarto淘汰。女單方面，「黑妹」葉颯延以21:17及21:18淘汰俄羅斯的Natalia Perminova，次輪將硬撼三號種子、西班牙的馬林。此外，男雙的柯展聰/鄧俊文以19:21、21:18、21:17挫荷蘭組合，女雙的潘樂恩/謝影雪以21:14、21:9淘汰法國對手。不過，混雙搭檔譚進希/吳芷柔則以0:2不敵印度組合，首圈止步。 香港文匯報記者 陳曉莉

亞運倒計時

雅加達亞運會將於2018年8月18日揭幕。日前組委會舉行一周年倒計時慶祝活動，香港奧委會會長霍震霆應邀擔任主禮嘉賓。圖為霍震霆(左)與印尼總統握手。



東方真草場備戰 球員一致讚好

香港文匯報訊(記者 潘志南)東方龍獅將於周五舉行的港超聯揭幕戰對陣衛冕的傑志，為此昨日東方進行一課公開操練予傳媒採訪，接下來一連兩天將閉門特訓，並賽前集宿。大戰將至，磨刀霍霍，但主力李康廉和新援沙巴有傷只在場邊跑圈。李康廉透露最快要在兩星期後方能上場，周五作客傑志的揭幕戰出場機會甚微。東方成功跟香港大學簽署合作協議，在今個球季租用位於港島沙灣徑的何鴻燊體育中心及真草足球場進行操練，期望讓每一位球員在良好的訓練環境下達到最佳狀態。昨日，颶風「天鴿」影響香港天氣悶熱，但東方全體隊員在35度高溫下操練格外起勁和積極。主教練司徒文俊表示

在草地場訓練有助隊員發揮：「仿真草場對球員腳腕同膝頭負荷大，用真草場練波可以減低受傷風險，而且港超絕大部分球場都係真草，對我哋適應比賽有幫助。」香港「首席門神」葉鴻輝坦言：在仿真草練習只是捱熱，在真草練波，效果是仿真草的三倍。由於草地力度、球速都和比賽相同，撲救效果理想。總監梁守志亦頂着酷熱觀操。他認為，港大球場比足總提供的人造草球場優勝。「由於草場地部分範圍早前有菌，場地暫時每星期只可供應三課操練，將來場數會增加。中心健身室和泳池也提供水療等，設施集中，球隊一起訓練可凝聚團隊氣氛。希望球員可以取得好成績答謝老闆的投資。」



在真草場訓練「虎哥」李志豪(右)格外勇猛。香港文匯報記者潘志南攝



李康廉(左)和新援沙巴(中)在場邊跑圈。香港文匯報記者潘志南攝

黃曉盈傷癒重生 征全運享受當下



黃曉盈(右)將與小师妹陳卓琳出征全運。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)失而復得、珍惜當下！對重創復出的全運三朝元老、體操女將黃曉盈來說感覺猶如學行學走的小女孩，戰戰兢兢。30歲的體操女將Angel(黃曉盈英文名)兩年前因備戰亞洲賽左膝十字韌帶斷裂，如此重創對普通人來講傷癒後可以跑步已是難得，但黃曉盈卻重新踏上平衡木，再次在高低槓上翻騰，那種重生簡直千金難求。傷癒後第三次征戰全運，「體操天使」稱：「身體要重新適應，有第一次參加成人賽時的緊張感覺，畢竟兩年後再參加大型運動會，自己、教練都力求放鬆心情，

表現自己最好的一面，享受每一次比賽和訓練的過程。」1987年在港出生的黃曉盈，曾參加過2008年的體操世界盃總決賽、2010年廣州亞運會、2012倫敦奧運、2013年東亞運動會及2014年南寧世錦賽及全國賽。今次天津全運她是體操女子項目年紀最大的選手，屆時她將攜同初出茅廬的小师妹、15歲的陳卓琳和陳芷芯代表香港參賽。目前狀態只有七成，全運將出戰平衡木項目，「受傷後首次代表港隊參加大賽真係好開心，始終傷患康復急不得，不想給太大壓力自己，所以今次目標希望表現出訓練時的水平。」Angel平靜地說。

國家隊舉重選手奪台北世大首枚獎牌

中國選手劉鳳21日在2017台北世界大學運動會女子舉重53公斤級比賽中獲得銀牌，這也是本次世大運中國隊獲得的首枚獎牌。朝鮮選手和泰國選手分別獲得冠軍和季軍。此外，中國隊當日還獲得了跆拳道項目女子團體的並列季軍。當天，在臺灣淡江大學體育館的舉重比賽場上，重慶姑娘劉鳳在前兩次抓舉失敗的情況下，及時調整，第三次穩穩地舉起90公斤。最終她以抓舉90公斤、挺舉117公斤，總成績207公斤獲得該項目亞軍，與冠軍的成績只有一公

斤之差。今年22歲的西南大學大二學生劉鳳告訴記者，這是她第一次參加國際性賽事，剛開始有些緊張，後來慢慢平復下來，這次比賽讓她學到不少東西。「基本上發揮出了平時水準，也建立了自信，但抓舉這部分還可以做得更好，挺舉挺盡力的，回去好好總結經驗教訓，好好調整。」2017台北世大運於8月19日至30日在台北舉行，比賽設有21個比賽大項以及1個表演項目。 新華社



劉鳳為中國隊獲得本屆世大首枚獎牌。中新社